
 

COMUNE DI COSTA VESCOVATO 

Provincia di Alessandria 

Deliberazione N. 22 

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 

 

OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE DELLO SCHEMA DI CONVENZIONE 
CON L’UNIONE MONTANA TERRE ALTE PER LA GESTIONE IN FORMA 
ASSOCIATA DELLO SPORTELLO UNICO PER LE ATTIVITÀ PRODUTTIVE 
(SUAP). 
 

L'anno Duemilaventi addì Dieci del mese di Ottobre  alle ore 12.30 nella sala delle adunanze, 

previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi convocati a 

seduta i componenti il Consiglio Comunale. 

All'appello risultano: 

RUBE OTTAVIO    Sindaco              Presente 

BONADEO SARA    Consigliere        Presente 

BOVERI FABIO    Consigliere        Assente 

MALASPINA CRISTINA   Consigliere        Presente 

BELLINZONA MATTIA   Consigliere        Assente 

POGGI ENRICO    Consigliere        Presente 

ALVIGINI LORENZO PIETRO ANGELO Consigliere        Presente 

BONDONE ALESSANDRO   Consigliere        Assente 

BERUTTI ATTILIO    Consigliere        Assente 

PROMUTICO ROBERTA   Consigliere        Presente          

BONDONE PIER VALTER   Consigliere        Assente 

              

                                                                           Totale presenti: 6 

                                                                           Totale assenti:  5 

 
 

 Assiste il Segretario comunale reggente, Giorgio Musso. Presiede il Sindaco, Ottavio Rube. 



                                                                  IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
PREMESSO che: 
 
- con il D.P.R. 7 settembre 2010 n. 160 è stato adottato - in attuazione dell’art. 38, comma 3, 
del decreto-legge 25 giugno 2008, n. 112, convertito con modificazioni dalla legge 6 agosto 
2008, n. 133 - il “Regolamento per la semplificazione ed il riordino della disciplina sullo 
Sportello Unico per le Attività Produttive”, individuando il SUAP “quale unico soggetto 
pubblico di riferimento territoriale per tutti i procedimenti che abbiano ad oggetto l'esercizio 
di attività produttive e di prestazione di servizi, e quelli relativi alle azioni di localizzazione, 
realizzazione, trasformazione, ristrutturazione o riconversione, ampliamento o trasferimento, 
nonché cessazione o riattivazione delle suddette attività”; 
 
- la norma ha introdotto elementi fortemente innovativi sul piano organizzativo e procedurale 
dello Sportello Unico, prevedendo che: 

 le domande, le dichiarazioni, le segnalazioni e le comunicazioni concernenti le attività e gli 

impianti produttivi, nonché i relativi elaborati tecnici e allegati, sono presentati al SUAP 
esclusivamente in modalità telematica; 

 il SUAP provvede all’inoltro telematico della documentazione alle altre amministrazioni 

che intervengono nel procedimento, le quali adottano modalità telematiche di ricevimento e 
di trasmissione; 
 
- l’art. 4, comma 5, del D.P.R. 160/2010, prevede che “i comuni possono esercitare le funzioni 
inerenti al SUAP in forma singola o associata tra loro, o in convenzione con le camere di 
commercio”; 
 
CONSIDERATO che: 
 
- la semplificazione amministrativa e la riduzione dei tempi e dei costi dei procedimenti 
amministrativi rappresentano elementi fondamentali per una Pubblica Amministrazione 
moderna ed efficiente; 
- l’esercizio in forma associata/convenzionata di funzioni amministrative rappresenta una 
valida soluzione soprattutto per gli enti di minore dimensione, in quanto assicura una 
migliore qualità dei servizi, una gestione uniforme sul territorio interessato ed un 
contenimento dei relativi costi; 
 
ATTESO che il Comune di Costa Vescovato è interessato ad avvalersi del supporto dell’Unione 
Montana Terre Alte per lo svolgimento delle funzioni del SUAP; 
 
RICHIAMATO il DPR 7 settembre 2010 n. 160 “Regolamento per la semplificazione ed il 
riordino della disciplina dello sportello unico per le attività produttive”; 
 
VISTO lo schema di convenzione predisposto dall’Unione Montana Terre Alte di Cantalupo 
Ligure, nel testo composto da n° 17 articoli; 
 
RITENUTO di procedere all’approvazione del predetto schema di convenzione, che viene unito 
alla presente per formarne parte integrale e sostanziale; 
 



ACQUISITI sulla proposta di deliberazione i prescritti pareri di regolarità tecnica e tecnico-
contabile, allegati quali parti integranti dell’atto; 
 
CON VOTI UNANIMI E FAVOREVOLI resi nelle forme di legge 
 
 

D E L I B E R A 
 

1) Di approvare l’unito schema di convenzione, nel testo composto da n° 17 articoli che viene 
unito alla presente per formarne parte integrale e sostanziale. 
 
2) Di corrispondere la quota associativa annuale fissa pari ad Euro 0,50 per abitante. 
 
3) Di dare mandato al Sindaco per la sottoscrizione degli atti relativi. 
 
Infine il Consiglio Comunale, stante l’urgenza di provvedere, a votazione unanime e palese 
 
 

DELIBERA 
 
 

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’articolo 134, 
comma 4, del d. lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Il  presente verbale viene letto e sottoscritto come segue: 
 

        Il Sindaco                 Il Segretario Comunale 
   F.to Rube Ottavio                                                        F.to Dott. Giorgio Musso 
 
 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE  (art. 124  T.U.E.L. D.Lgs. 267/2000) 
n. …………Registro delle Pubblicazioni 
Certifico io sottoscritto Segretario Comunale su conforme dichiarazione del Messo, che copia 
del presente verbale è stato pubblicato il giorno 21 dicembre 2020 all'Albo Pretorio ove 
rimarrà esposto per 15 giorni consecutivi. 
 
 
                                                                                                 Il Segretario Comunale 
                                                                                                   F.to Dott. Giorgio Musso 
 
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' (art. 134  T.U.E.L.  D.Lgs. 267/2000) 

 
Si certifica che la suestesa deliberazione è divenuta esecutiva dal giorno 10 ottobre 2020 
perché dichiarata immediatamente eseguibile 

 
 
                                                                                         Il Segretario Comunale 
                                                                                            F.to Dott. Giorgio Musso   

 
 

 

 

Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo. 
 
Lì   
                                                                                          Il Segretario Comunale 
                                                                                           F.to Dott. Giorgio  Musso  


